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1 - ABERTURA

Presidente (Deputado Edimar Pireneus):

- Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, são iniciados os trabalhos.

1.1 - COMUNICADO DA MESA

-Requerimento n° 1.763, de 2001, da Deputada Anilcéia
Machado.
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REQUERIMENTO N\
(DA Sra. DEP. ANILCEIA MACHADO)

Requer a transformação da Sessão Ordinári a
do dia 09 de agosto de 2001 em Comissã o
Geral para apresentação do Plano d e
Governo na área de ação social pelo
Secretário Dr. Gustavo Ribeiro.

Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Legislativa do Distrito
Federal:

Em conformidade com o art. 125, inciso III, do Regimento Interno desta
Câmara Legislativa, requer a transformação da Sessão Ordinária do dia 09 de
agosto de 2001 em Comissão Geral para apresentação do Plano de Governo na área
de ação social pelo Secretário Dr. Gustavo Ribeiro.

JUSTIFICAÇÃO

O presente requerimento tem por finalidade trazer a baila uma ampla
discussão nesta casa sobre o Plano de Governo na área de ação social.

Deputada ANILCEJ^PÍlACHADO
Partido da Social Democracia Brasileira - PSDB

R023

SAIN - Parque Rural - 70086-900 - Brasília-DF
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2 - ORDEM DO DIA

(1°) ITEM 2: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
Complementar n° 931, de 2001, de autoria do Poder Executivo,
que "Altera a Lei Complementar n° 344, de 3 de janeiro de 2001, e
dá outras providências." TRANSFERIDA A VOTAÇÃO.

(2°) ITEM 5: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 2.093, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que "Cria
cargos comissionados na estrutura administrativa da Secretaria de
Meio Ambiente e Recursos Hídricos do Distrito Federal."
- Parecer favorável do relator da CEOF, Deputado João de Deus.
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes). Houve 2 votos contrários.
- Parecer favorável do relator da CAS, Deputado Jorge Cauhy.
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes).
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima.
APROVADO por votação em processo simbólico (14 deputados
presentes). Houve 1 voto contrário.
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (14 deputados presentes). Houve 2 votos
contrários.

(3°) ITEM 7: Discussão e votação, em turno único, do Projeto de
Decreto Legislativo S/N, de 2001, de autoria do Poder Executivo,
que "Homologa convénio de ICMS n° 91/91." TRANSFERIDA A
VOTAÇÃO.
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(4°) ITEM 9: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.880 de 2001, de autoria do Poder Executivo, que "Dispõe
sobre a criação de cargos em comissão e de funções gratificadas
no quadro de pessoal do Distrito Federal, parte relativa à
Secretaria de Estado de Educação, e dá outras providências."
- Parecer do relator da CEOF, Deputado João de Deus, rejeitando
a emenda n° 1. APROVADO por votação em processo simbólico
(13 deputados presentes).
- Parecer favorável do relator da CAS, Deputado Jorge Cauhy.
APROVADO por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
- Parecer favorável do relator da CCJ, Deputado Wilson Lima.
APROVADO com 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.
-Votação do projeto em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (17 deputados presentes).

(5°) ITEM 6: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei
n° 1.999, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que "Autoriza o
Poder Executivo a abrir crédito suplementar à Lei Orçamentaria
Anual do Distrito Federal, no valor de R$ 15.267,00 (quinze
milhões, duzentos e sessenta e sete mil reais)." RETIRADO DE
PAUTA.

(6°) Discussão e votação, em bloco, dos seguintes itens:

ITEM 10: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de
Decreto Legislativo n° 86, de 1999, de autoria do Deputado José
Edmar, que "Concede o título de Cidadã Honorária de Brasília à
Sr3 Zorah de Siqueira Santos."
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ITEM 11: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de
Decreto Legislativo n° 404, de 2000, de autoria do Deputado
Daniel Marques, que "Concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Sr. António Dionisio das Chagas."

ITEM 13: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de
Decreto Legislativo n° 464, de 2000, de autoria do Deputado
Rodrigo Rollemberg, que "Concede o título de Cidadão Honorário
de Brasília ao Advogado Hermenito Dourado."

ITEM 14: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de
Decreto Legislativo n° 336, de 2000, de autoria do Deputado
Jorge Cauhy e Gim Argello, que "Concede o título de Cidadã
Honorária de Brasília à Sr3 Fátima Nancy Andrighi."

ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto
de Decreto Legislativo n° 354, de 1998, de autoria do Deputado
Renato Rainha, que "Concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao advogado Leão Sombra do Norte Fontes."

ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto
de Decreto Legislativo n° 288, de 2000, de autoria do Deputado
Wasny de Roure, que "Concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília Post-Mortem ao economista Walmir José Resende."

ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto
de Decreto Legislativo n° 311, de 2000, de autoria do Deputado
Alírio Netp, que "Concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao Sr. Wlanir Santana Pimenta Almeida."
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ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto
de Decreto Legislativo n° 502, de 2000, de autoria dos
Deputados Wilson Lima, Gim e Aguinaldo de Jesus, que "Concede
o título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria Dagmar
Bezerra Moura Freitas."

ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto
de Decreto Legislativo n° 467, de 2001, de autoria da Deputada
Anilcéia Machado, que "Concede o título de Cidadão Honorário de
Brasília ao professor Fernando Corassa."

- Parecer favorável do relator da CAS, Deputado Jorge Cauhy.
APROVADOS por votação em processo simbólico (13 deputados
presentes).
- Parecer favorável da relatora da CCJ, Deputada Anilcéia
Machado. APROVADOS por votação em processo simbólico
(13 deputados presentes).
- Votação dos projetos em 1° turno. APROVADO por votação em
processo simbólico (13 deputados presentes).

(7°) ITEM INCLUÍDO: Discussão e votação, em turno único, do
Requerimento n° 1.763, de 2001, da Deputada Anilcéia Machado,
que "Requer a transformação da Sessão Ordinária do dia 9 de
agosto de 2001 em Comissão Geral para apresentação do Plano
de Governo na área de ação social pelo Secretário Dr. Gustavo
Ribeiro." APROVADO por votação em processo simbólico
(13 deputados presentes).
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3-ENCERRAMENTO

Presidente (Deputado João de Deus):

- Convoca os deputados para a sessão extraordinária a
realizar-se em seguida.

- Declara encerrada a sessão.

Eu, Primeiro(a) Seeretário(a), pôs termos do art. 128 do
Regimento Interno, lavro (a presente Ata.

Prímeiro(a;/Secretárío(a)
Ç50T
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ERRATA

Republicação, no suplemento do DCL, das atas das sessões
extraordinárias ocorridas no dia 26 de junho de 2001, em virtude
de numeração incorreta.
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'Data \
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Toquígrafo(a)
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Horário Início

15h

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA (

Revisor(a)

Quarto

1

Orador(a)

j

PRESIDENTE (DEPUTADO ED1MAR PIRENEUS) - Está aberta a

sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Convido o Deputado João de Deus para secretariar os trabalhos

da Mesa.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados para verificação de quorum.

(Procede-se à verificação de quorum.)



Ordinária

Extraordinária

CÂMARA LEGISLATIVA
DO DISTRITO FEDERAL

ASSESSORIA DE PLENÁRIO E DISTRIBUIÇÃO- ASSP

VERIFICAÇÃO DE QUORUM/2Q01-2Q02
Horário:_/3*: 0

NOME DO PARLAMENTAR
AGUINALDO DE JESUS - PFLy 1
ALÍRIO NETO - PPS
ANILCÉIA MACHADO - PSDB
BENÍCIO TAVARES - PTB
CÉSAR LACERDA - PTB
CfflCO FLORESTA - PT
ED3MAR PIRENEUS - PMDB
JOÃO CARLOS - PMDB
JOÁODEDEUS-PDT
JORGE CAUHY - PMDB

JOSÉ EDMAR- PMDB
JOSÉ RAJÃO- PMDB
JOSÉTATICO-PSC
LÚCIA CARVALHO - PT
MANINHA- PT
NUED ZAKHOUR - PMDB
PAULO TADEU- PT
RENATO RAINHA - PL
RODRIGO ROLLEMBERG- PSB
SILVIO LINHARES - PMDB
XAVIER - PSD
WASNY DE ROURE - PT
WILSON LIMA -PSD
GIM ARGELLO - PMDI^ — ̂
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26 /06/ 01

Horário Início
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Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA ^
Quarto

2

Tgquígrafo(a) RevÍsor(a) Orador(a)

(Assume a Presidência o Deputado Gim Argello.)

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Estão presentes 9

Deputados, havendo, portanto, quorum regimental.

DEPUTADA MANINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA MANINHA (PT. Sem revisão da oradora.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, fui surpreendida hoje com vários

telefonemas vindos de todas as cidades acerca de uma matéria publicada no

dia 23 de junho de 2001, sábado passado, no Jornal de Brasília, no Plano

Geral. É a seguinte a matéria: "Contra a população do DF. O desespero

bateu no PT. Tendo um candidato que não consegue decolar rumo ao Buriti

em 2002 e vendo o sucesso do Governador Joaquim Roriz na ONU e

assinatura do empréstimo de 130 milhões do BID, o partido já começa a

trabalhar contra a população do Distrito Federal. A Deputada petista Maria

José Maninha está em campanha para tentar atrasar o cronograma de

liberação das parcelas do empréstimo do BID. É a segunda vez que a

Parlamentar tenta evitar que um benefício chegue à população carente do

DF. Sem querer se lembrar de que os recursos irão mudar a vida de

milhares de pessoas que moram nas cidades-satélites, a deputada petista é

o reflexo do desespero do seu partido. Só que as lideranças comunitárias

das cidades que serão beneficiadas pelo empréstimo já preparam uma

grande manifestação na Câmara Legislativa para denunciar o boicote à

população. A estratégia das lideranças e parlamentares do PMDB é mostrar
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que o PT trabalha contra o bem-estar da população e contra o Distrito

Federal. Até parece que o partido segue o ensinamento do ex-Governador

Cristovam, que na campanha passada mostrou que não gostava do povo ao

dizer que não quer ser lembrado como Governador dos pobres".

Quero dizer, Sr. Presidente, que hoje de manhã recebi

telefonemas de companheiros de todas as cidades e fui informada de que as

administrações regionais estavam, por meio de carros de som, convidando a

população de todas as cidades para virem até esta Casa protestar contra

mim e contra o meu partido. E mais do que isso: os companheiros também

viram várias faixas apócrifas sendo preparadas para serem colocadas, nas

quais está escrito que o PT e a Deputada Maninha são contra o

asfaltamento de todas as cidades do Distrito Federal.

Quero dizer ainda, Sr. Presidente, que estive no BID, sim,

solicitando um extrato dos contratos assinados pelo Governador Joaquim

Roriz. Compete a mim, como Deputada Distrital, saber o que foi assinado.

Aliás, o Governador deveria ter remetido esse extrato a esta Casa para que

todos os Deputados, tanto os da Situação quanto os da Oposição tivessem

acesso ao contrato, já que ele foi assinado e é público.

Jamais falei contra o dinheiro, até porque ele foi conseguido na

gestão do nosso Governo, negociado peio Governador Cristovam Buarque

juntamente com o Secretário de Obras, hoje assessor da bancada do meu

gabinete. Temos o maior interesse na chegada desse dinheiro. Mas quero

lembrar, Sr. Presidente, que não tenho medo das articulações que façam

para jogar o meu nome e o nome do meu Partido na lama porque temos
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certeza de que o nosso partido luta na defesa da população do Distrito

Federai. Hoje mesmo entrei com uma representação no meu partido para

que se apreenda qualquer material que contenha o meu nome.

Estamos, publicamente, denunciando aos meios de comunicação

o que está acontecendo. Hoje, durante uma entrevista a Marcelo Ramos, um

líder comunitário de Santa Maria, chamado Raimundo, concitava toda a

população a comparecer à Câmara. Sei quem é o líder, tenho o endereço

dele e vou intimá-lo a comparecer na Justiça para que diga que eu ou o meu

partido somos contra a verba destinada ao asfalto das cidades da periferia

do Distrito Federal.

Estou entrando na Justiça com solicitação de proteção a minha

vida porque estou sendo ameaçada por meio de telefonemas e fisicamente.

V.Exa., Sr. Presidente, foi testemunha de uma dessas ameaças hoje pela

manhã.

Portanto, o meu partido está emitindo uma nota pública a ser

passada à imprensa. Estou trazendo esses fatos para que a Câmara

Legislativa os registre e saiba o que está acontecendo nos bastidores. A luta

política, a fazemos de forma clara, com os instrumentos legais que temos a

nossa disposição. Calúnia e difamação, eu não tolerarei. Por isso, estou

trazendo aqui publicamente a minha postura, e o meu partido está fazendo

uma nota pública sobre essa questão.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputada

Maninha, orientei o nosso delegado-chefe a colocar um agente à disposição
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de V.Exa. para fazer segurança. V.Exa. gostaria de ter um segurança da

Câmara Legislativa nesse período? (Pausa.)

S.Exa. dispensa a segurança, no entanto solicito que a Deputada

Maninha seja acompanhada por um segurança, enquanto estiver dentro da

Câmara Legislativa, nas próximas 48 horas.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

DEPUTADO GIM ARGELLO - Tem a palavra V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, eu gostaria de

me solidarizar com a Deputada Maninha. Sinto-me bastante afetado com

uma postura que, no mínimo, indigna qualquer cidadão de bem nesta

cidade.

Sr. Presidente, eu acompanhei esse processo. V.Exa. não era

Deputado na época. Quero recordar que o BID está deliberando esse

empréstimo levando em conta um projeto apresentado pelo Governo

Democrático e Popular. Isso tem de ser dito. O BID decide hoje

considerando um projeto aprovado pelo Governo Democrático e Popular,

tratando de saneamento, pavimentação com meio-fio; saúde e educação.

Eram três projetos, mas o BID aprovou apenas um. O Senado aprovou esse

pedido de empréstimo junto ao BID, com o apoio da Bancada do PT. Esse

partido no Senado Federal é composto por sete Senadores de perfil

combativo. Se eles fossem contra, o Senado jamais aprovaria um contrato

dessa magnitude. Essa Casa o aprovou porque teve a anuência plena do

Partido dos Trabalhadores. Além disso, o Governo atual vai realizar a
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pavimentação utilizando um processo licitatório de contratação das

empresas para realizá-lo. Essa informação foi obtida por nós, durante visita

ao Diretor da Novacap, Dr. Cláudio Santana, que referendou, juntamente

com a Diretoria da Novacap, as licitações realizadas pelo Governo

Democrático e Popular para viabilizar a pavimentação e a colocação de

meio-fio nos assentamentos.

Portanto, a agressão que se faz ao PT é, no mínimo, uma

canalhice, um desrespeito, àqueles que têm compromisso com Brasília. Nós,

particularmente, temos muitas emendas destinadas a pavimentação em

várias cidades, particularmente Samambaia. Logo, é inadmissível o

oportunismo daqueles que obtiveram uma vitória. Temos de cumprimentá-

los, porque em política se disputa com respeito e com responsabilidade, mas

não com leviandade e, muito menos, com casuísmo e oportunismo.

Deputada Maninha, receba o meu apoio e a minha solidariedade,

não apenas como integrante do PT, mas, sobretudo, por conhecer a conduta

de V.Exa. na vida pública de Brasília.

Muito obrigado.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, como Líder da

Bancada surpreendeu-me bastante a coluna Plano Geral ter feito a

denúncia. Imediatamente, conversamos com a Deputada Maninha. S.Exa.
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nos esclareceu que a solicitação feita ao BID foi no sentido de apresentar o

projeto aos Deputados, e não de bloquear o empréstimo. Não há qualquer

documento ou ação, seja da Deputada Maninha ou do Partido dos

Trabalhadores, nesse sentido. O nosso partido, inequivocamente, pensa que

esses recursos, essa verba, devem vir para a população do Distrito Federal.

Como disse o Deputado Wasny de Roure, eu aqui reafirmo que a

iniciativa foi nossa. Houve bloqueio por parte do PMDB e do PSDB a fim de

entravar este empréstimo e impedir que ele chegasse durante a gestão do

Governo Democrático e Popular. Esse bloquei não foi feito pelos Deputados

desta Casa, mas pelos da Câmara dos Deputados e do Senado Federal.

Finalmente, quase no último ano do Governo Roriz, esse

empréstimo se avizinha. Fiscalizaremos a utilização do dinheiro e

esperamos que ele de fato beneficie os assentamentos tão carentes de

infra-estrutura, para os quais o nosso governo já anteviu a necessidade de

verbas. Cinco anos se passaram da solicitação deste empréstimo. No

entanto, chegada neste momento é bem-vinda. O Partido dos Trabalhadores

tem, com certeza, muito crédito junto à população por ter iniciado este

processo.

À Deputada Maninha presto a nossa solidariedade que será

expressa em nota partidária. O nosso partido, após este esclarecimento,

deve receber o agradecimento de todos aqueles que hoje compõem esta

Casa, já que em momento algum a nossa postura neste Plenário, na

Câmara dos Deputados e no Senado Federal foi de boicote aos recursos

oriundos do BID. Portanto, queremos que aqueles que estão por trás desta
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deles o elogio e não o tipo de mentira e de achincalhe que fazem contra o

Partido dos Trabalhadores, contra sua bancada na CLDF e contra a

Deputada Maninha. S.Exa. apenas quis solicitar informações junto ao BID.

Aliásl todos nós Parlamentares temos a tarefa de fiscalizar.

Então, a Parlamentar de nossa bancada Deputada Maninha nada mais fez
i

do que solicitar informações sobre os valores, as parcelas que virão, como

serão aplicadas e por onde vai começar a aplicação desses recursos.

Portanto, Deputada Maninha, parabenizamos V.Exa. por sua

ação e acreditamos que esta cidade irá reconhecer a tarefa da nossa

bancada, do trabalho de V.Exa. e do Partido dos Trabalhadores em relação

a este recurso.
i

DEPUTADO PAULO TADEU - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

DEPUTADO PAULO TADEU (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, V.Exa. já deve estar ciente de que nesta sexta-feira próxima a

Comissão de Asjsuntos Sociais realizará nesta Casa uma audiência pública

sobre a questão do racismo. Como também V.Exa. deve saber, teremos, na

semana que verti, uma conferência nacional no Rio de Janeiro, onde estarei

presente. !
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transparência e a ética na coisa pública é que podem ser contra uma açáo

como a praticada por V.Exa., em defesa das informações necessárias, algo

que esta Casa já deveria ter feito.

Com relação às demais questões de agressão física, creio que o

Presidente desta Casa, Deputado Gim Argello, e todos nós, sabedores de

nosso papel como Deputados, jamais deixaremos que uma Deputada ou

Deputado desta Casa seja agredido porque está cumprindo com o seu papel

de Deputado, o de defensor da sociedade.

No mais, isso é meramente perseguição de alguns setores do

PMDB, não de todos.

Portanto, Deputada Maninha, V.Exa. pode contar com o meu

apoio, com a minha solidariedade. Logicamente, V.Exa. tem toda a razão no

papel que V.Exa. está cumprindo.

Mais uma vez, levanto minha preocupação com relação à

audiência pública de sexta-feira.

Muito obrigado, Deputado Gim Argello.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - V.Exa. não

precisa se preocupar, nobre Deputado Paulo Tadeu, tendo em vista que,

com respeito à sexta-feira, eu e os nobres Deputados Edimar Pireneus,

Maninha, Xavier e João de Deus já tomamos precaução, Fizemos a

programação de tal forma que tentaremos encerrar os trabalhos da Câmara

Legislativa deste semestre até quinta-feira. Por isso é que haverá sessão

extraordinária amanhã de manhã e à tarde e na quinta de manhã e à tarde,
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para ver se conseguimos votar a LDO na quinta-feira à tarde. Então

encerraríamos os trabalhos.

Se não for possível votarmos todos os projetos, Deputado Paulo

Tadeu e senhores da Comissão de Assuntos Sociais - o nosso respeito

pelas comissões é notório -, faremos uma auíoconvocação da Câmara

Legislativa para segunda e terça-feira, a fim de liquidarmos o semestre.

De qualquer forma, V.Exa. pode ter certeza de que haverá a

audiência pública sobre racismo na Câmara Legislativa do Distrito Federal.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CÉSAR LACERDA (PTB. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, os jornais locais noticiariam um grande desfile promovido

pelos gays de Brasília. No meio desses gays estava fantasiado um dos

Deputados desta Casa. Creio que teremos de abrir uma CPI contra o gay ou

a homossexualidade nesta Casa. Tenho certeza absoluta de que havia um

Deputado desta Casa fantasiado de gay. Temos de tomar jeito, porque esta

Câmara Legislativa está muito mal falada pela população de Brasília.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, creio que, se há algum Deputado gay nesta Casa, não é um

problema nosso. É um problema do Deputado,

O Deputado César Lacerda falou, nas entrelinhas de seu

discurso, que na passeata dos gays havia um Deputado fantasiado, que

desconheço. Conheço outro Deputado que não estava fantasiado e esteve

lá. Inclusive, mandei a minha equipe filmar o evento, a equipe do programa

Na Trilha da Verdade, que vai ao ar de 7h às 7h30min na Band. Eu pude

filmar as Deputadas Maninha e Lúcia Carvalho e o Deputado Rodrigo

Rollemberg, que estavam prestigiando a passeata dos gays, das lésbicas e

dos simpatizantes.

Creio que essa questão é livre. Apesar de eu ser a favor da união

civil, sou contra o casamento de homem com homem. Há alguma diferença,

Sr. Presidente? (Pausa.) Sim. A união civil é somente para direitos

conquistados por ambas as partes.

A Deputada Maninha me convidou para esse evento, mas o meu

clube é outro. Graças a Deus.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, hoje houve uma cerimónia que eu gostaria de deixar

registrado nesta Casa: o 20° aniversário do CNPH, uma unidade da



l á^P f̂c 3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA kl^-r
! ^^mF DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO NOT/
j SETOR DE TAQUIGRAFIA

^Óata

26 /06/ 01
Horário início Sessão /Reunião

15h EXTRAORDINÁR

Taquígrafo(a)

\S TAQUIGRÁFICAS

Quarfo

JÁ \M[ 13

Revisor(a) Orador(a)

j

Embrapa que cuida da tecnologia de hortaliças e pude, de perto, ver vários

avanços tecnológicos nesta área.

Quero também deixar registrado os meus cumprimentos à

Direção da Embrapa e ao seu corpo de servidores por esse projeto, que

considero da maior importância para Brasília, para o Brasil e para o mundo,

que, hoje, importa tecnologia produzida pela Embrapa em nosso país.

Muito obrigado.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

V.Exa.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, participei, nesta Casa, da legislatura passada, quando aqui

discutimos a questão do empréstimo do BID, para que pudéssemos levar

infra-estrutura, principalmente para as áreas mais carentes do Distrito

Federal.

Talvez esteja enganado, mas o que me recordo neste momento é

que todos os Parlamentares, independentemente de partidos políticos, se

posicionaram favoravelmente para que o GDF fizesse esse empréstimo com

o BID. Todos votamos favoravelmente a esse projeto. Tratamos desse tema

novamente. Acredito que a votação foi por unanimidade. Cabe a todos nós,

independentemente do partido político a que pertencemos e independente

do governo que está no Palácio do Buriti, buscarmos recursos viáveis para

as obras da população do Distrito Federal.
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Falando desse assunto, solidarizo-me com a Deputada Maninha

no tocante às ameaças que S.Exa. está recebendo.

Nesta Casa, em função de denúncias que fiz, recebi ameaças

sérias, ameaças no gabinete, na minha residência, e os meus filhos até hoje

estão acompanhados por pessoas amigas da Polícia Civil, que foram

designadas oficialmente para essa finalidade. Sabemos o transtorno que

isso traz.

Todavia, não tememos de forma nenhuma esse tipo de ameaça.

Sei que a Deputada Maninha também não teme. Quem faz essas ameaças

são pessoas covardes que não têm coragem de vir para um bom debate e

de olhar nos olhos.

Deixo aqui registrada a minha solidariedade com relação a esse

ato de covardia que estão dirigindo a S.Exa., que é uma Parlamentar de

quem divergi e com quem concordei diversas vezes. Tenho o maior respeito

por S.Exa. e pelo seu comportamento.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Item n° 2:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei

Complementar n° 931, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que 'altera a

Lei Complementar n° 334, de 3 de janeiro de 2001, e dá outras

providências'.

Relatores: Deputado - CAF

Deputado - CCJ"

Solicito ao Deputado Renato Rainha que apresente o parecer da

Comissão de Assuntos Fundiários.
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DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, sou autor de uma emenda a este projeto de lei complementar

e, como tal, não posso relatá-lo.

Solicito, gentilmente, que V.Exa. designe novo relator.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Solicito ao

Deputado Silvio Linhares que emita parecer sobre a matéria.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, antes que o Deputado Silvio Linhares ocupe a tribuna, eu

gostaria de esclarecer a emenda, de minha autoria, ao presente projeto de

lei complementar.

O projeto de lei complementar, de autoria do Governo do Distrito

Federal, procura disciplinar a construção mínima em lotes de postos de

gasolina. O Deputado Chico Floresta e eu estivemos com o Presidente da

Terracap e vimos que lá tramitam processos de pessoas pedindo a cobrança

da mais-vaiia sobre 200 ou 300 m2 em terrenos de postos de gasolina de

2.000 ou 3.000 m2.
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Então, apresentei uma emenda a este projeto de lei

complementar para que, se houver pedido de mais-valia para alteração de

destinação de lotes, o valor da mais-valia incida sobre o terreno todo e não

apenas sobre uma pequena parcela dele.

Para a aprovação dessa emenda, conto com o apoio de todos os

Parlamentares.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputado Renato

Rainha, este item será apreciado amanhã tendo em vista que, às 9h30min

de amanhã, na sala de reuniões da Presidência, o novo Presidente da

Terracap, Eri Varella, estará aqui para explicar tudo acerca de transformação

de áreas e esclarecer todas as dúvidas.

Convido todos os Parlamentares a estarem aqui, às 9h30min de

amanhã, para ouvir o Sr. Eri Varella que estará aqui para esclarecer os

assuntos que tanto têm trazido transtornos para esta instituição.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, Sras. e Srs. Deputados, antes de mais nada, presto a minha

solidariedade à Deputada Maninha e coloco-me à disposição de S.Exa.

Deputada Maninha, ouvi atentamente o pronunciamento de

V.Exa. e coloco-me à disposição de V.Exa. como companheiro de trabalho e

também como policial civil. A qualquer momento que precisar, V.Exa. pode
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contar comigo e me telefonar. Estarei ao lado de V.Exa. em defesa da

integridade física e das posições políticas de V.Exa.

Passo a me referir, agora, a duas matérias publicadas nos dois

jornais de maior circulação nesta Casa: o Correio Braziliense e o Jornal de

Brasília. No Correio Braziliense, novamente, a mudança de destinação de

lotes de postos de gasolina é matéria em que aparece uma fotografia do Sr.

Sebastião Crisóstomo Neto. Trata-se daquele mesmo senhor que foi ouvido

pela Comissão de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro

Parlamentar e que me respondeu, ironicamente, "que tinha somente quando

ia abastecer". Hoje, no Correio Braziliense, há provas de que ele é dono de

um terreno de posto de gasolina com alvará de construção irregular e ilegal.

Mentir perante uma comissão desta Casa é, na pior das hipóteses, um

crime. Na minha visão, a Corregedoria desta Casa deveria providenciar um

processo por injúria contra essa pessoa por estar faltando com a verdade.

No Jornal de Brasília, temos outra matéria que afirma que dois

decretos do ex-Governador Cristovam Buarque teriam beneficiado

colaboradores de sua campanha na época em que ele era candidato ao

Governo do Distrito Federal.

São somente duas matérias que estão circulando hoje. Mas

estou cansado de receber periódicos, inclusive jornais alternativos, com

imagens de Parlamentares desta Casa de forma negativa. Isso ocorre

porque não tivemos a competência de votar o pedido de CPI que está

tramitando nesta Casa. Se esta Casa tivesse feito uma apuração correta, de
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forma transparente e pública, não estaríamos sendo objeto de bombardeios

pela imprensa do Distrito Federal e por toda a população.

Solicito a V.Exa. que observe que tipo de imagem esta Casa está

passando para a população do Distrito Federal.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputado Alírio

Neto, com a máxima vénia que lhe é devida, V.Exa. trouxe duas matérias

que circularam nos periódicos de hoje. Uma das matérias fala sobre a

transformação feita por decreto do Governador no Governo passado. A

segunda matéria fala sobre a transformação feita pelo Administrador

Regional de uma cidade. Nenhuma das matérias faz referência à Câmara

Legislativa do Distrito Federal.

Já comuniquei ao Plenário que amanhã, às 9h30min, todos os

Parlamentares estarão na sala da Presidência para ouvirmos o Presidente

da Terracap. Os projetos de transformação de destinação de áreas

propostos pela Câmara Legislativa fazem parte do trabalho dos

Parlamentares. São projetos de transformação de áreas para igrejas, como

V.Exa. e eu fizemos vários; transformação para hotéis, postos de gasolina e

outras finalidades. Onde está o erro nessa história? Ele está no pagamento

da mais-valia.

Alguns Parlamentares afirmam que precisam de ter uma área

com a destinação diferenciada entre o Núcleo Bandeirante e o Gama. De

quem é a função de destinar a área? É função do Parlamentar. Mas, se a

área for de particular, a mais-valia tem de ser paga; se for do Governo, tem
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de haver licitação, e isso não atinge a Câmara Legislativa tampouco as duas

matérias citadas por V.Exa.

A respeito do cidadão ter mentido à Comissão, isso é um assunto

muito grave. A Procuradoria da Câmara Legislativa tomará as devidas

providências.

DEPUTADO ALÍRIO NETO - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO QIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO ALÍRIO NETO (PPS. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, discordo de V.Exa. Em momento algum afirmei que haveria um

Parlamentar envolvido no processo. Afirmei que existe um pedido de CPI e

que esta Casa tem de apurar os fatos. A Comissão de Defesa dos Direitos

Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar dirigiu-se ao anterior

Presidente da Terracap e ele nos mostrou vários processos que, segundo

ele, teriam regularidade no processo de cobrança de mais-valia. Menos de

trinta dias depois, o próprio Chefe de Gabinete da Presidência da Terracap

foi preso, em flagrante, por estar envolvido em falcatruas em relação a

mudanças de áreas e loteamentos no Distrito Federal.

Estamos abrindo mão do que seria competência nossa. Não

estou dizendo que o culpado é o governo V, "y" ou "z". Esta Casa tem a

função constitucional de fiscalizar os atos do Governo.

Penso que deveríamos iniciar esse processo até para que

pudéssemos dar uma explicação à população de Brasília, porque naquele
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processo anterior, apurado inicialmente pela Comissão de Ética, ficou a

imagem de que nem tudo foi averiguado e feito de forma transparente. Por

isso, estamos pagando esse preço.

Na semana passada o Deputado Silvio Unhares veio à tribuna

para falar sobre uma matéria publicada num jornal alternativo que tratava de

forma bastante chula as personalidades que aqui trabalham, sem nenhuma

exceção. Portanto, sinto-me ofendido e penso que V.Exa., como Presidente

desta Casa, deveria iniciar um processo de apuração.

Não estou dizendo que é o governo x ou y, mas toda a sociedade

tem interesse em ver isso apurado, assim como V.Exa..

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputado Alírio

Neto, eu reforço o convite para V.Exa. expor todas as suas dúvidas ao novo

Presidente da Terracap, que amanhã estará nesta Casa dando todas as

explicações necessárias.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG - Sr. Presidente, solicito

o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO RODRIGO ROLLEMBERG (PSB. Sem revisão do

orador) - Sr. Presidente, em nome do Partido Socialista Brasileiro, quero

solidarizar-me à Deputada Maninha, porque devemos repelir qualquer tipo

de atuação que venha impedir o pleno exercício do mandato parlamentar. A

Deputada Maninha tem, como uma de suas prerrogativas constitucionais, a

responsabilidade de fiscalizar os atos do Poder Executivo. Faz parte dessa
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prerrogativa fiscalizar os contratos do Governo do Distrito Federal com o

BID. Por isso, qualquer coisa que aconteça com a Deputada Maninha será

responsabilidade daqueles que estão insuflando a população contra o

exercício pleno do mandato parlamentar.

Eu quero dizer que estive na Parada do Dia do Orgulho Gay e a

presença do Deputado João de Deus fez falta. Seria muito importante se

todos os Parlamentares fossem solidários à causa e participassem da

manifestação. Uma sociedade democrática tem como princípio essencial o

respeito às diferenças. Nesse sentido, S.Exa. seria muito bem recebido na

Parada, mostrando a sua solidariedade a pessoas que fizeram opção sexual

diferente da nossa.

Sr. Presidente, sobre a questão da Terracap, eu quero dizer que

já fiz várias denúncias nesta Casa, trouxe vários documentos que

comprovam o escândalo das desapropriações de terra na Terracap e o

enriquecimento de pessoas, beneficiadas por essas trapicolagens. O Líder

do Governo nesta Casa, Deputado Edimar Pireneus, comprometeu-se a

responder as minhas denúncias e até agora estou aguardando essas

respostas. Quero ser contraditado por alguém do Governo para mostrar os

documentos que comprovam o valor do lote, dado pela Terracap: R$

409.000,00 (quatrocentos e nove mil reais), que, milagrosamente,

transformou-se numa negociata de mais de R$ 10.000.000,00 (dez milhões

de reais).

Estive, hoje, no Ministério Público do Distrito Federal e passei

toda a manhã prestando depoimento sobre esse processo, que trouxe um
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prejuízo imenso ao Distrito Federal. Mas essa é apenas a ponta do iceberg.

Se os arquivos da Terracap forem abertos e seus processos de

desapropriação forem examinados, o Governo Roriz não resiste um mês.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Deputado Rodrigo

Rollemberg, eu aproveito e faço o convite a V.Exa., assim como aos demais

Deputados, para comparecer amanhã, às 9h30min, à sala da Presidência,

onde o novo Presidente da Terracap estará à disposição.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES (PMDB. Sem revisão do

orador) - Sr. Presidente, ouvi as colocações da Deputada Lúcia Carvalho e

do Deputado Wasny de Roure com relação ao início das negociações com o

BID. Esse processo - que me desculpem os Deputados petistas, iniciou-se

exatamente em 1993, no Governo Roriz. Continuou no Governo Cristovam,

que, por não ter condições de viabilizar o projeto, não sei por que razões -

técnicas, financeiras ou até por causa dos profissionais daquela época -, não

pôde absorver esse importante empréstimo destinado a nossa cidade para

solucionar os problemas daqueles locais em que a população é mais

carente.

Portanto, Sr. Presidente, venho reafirmar que o início desse

projeto foi em 1993; passou pelo Governo Cristovam e, graças a Deus, pela

competência do Governador Roriz e de sua equipe comandada pelo
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Secretário de Obras, Tadeu Filippelli, hoje assistimos a essa assinatura e à

realização de obras - inclusive esquecidas no Governo passado -, como no

Recanto das Emas e no Riacho Fundo, que foram novamente incluídas no

projeto através de apelos ao Secretário e ao Governador. Graças a Deus,

essas obras estão asseguradas nessas duas localidades, apesar de não

estarem previstas no projeto defendido e encaminhado pelo Governo

passado. Hoje, o asfalto, obras de infra-estrutura e de águas pluviais estão

assegurados, o que vai trazer tranquilidade aos moradores dessas cidades.

Faço essa ressalva.

No que se refere à questão levantada pela Deputada Maninha,

não temos como nos pronunciar porque ainda não há informações para

balizarmos o nosso pronunciamento.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Agradeço o

esclarecimento feito por V.Exa., Deputado Benício Tavares, sobre a data de

início das negociações com o BID, em 1993.

Sras. e Srs. Parlamentares, V.Exas., por minha pessoa,

colaboraram muito para a conquista desse recurso durante o atual Governo.

O processo iniciou-se no Governo Roriz, continuou no Governo Cristovam e,

no atual governo, esse empréstimo não seria possível, tendo em vista que a

renegociação da dívida do Distrito Federal com a União estava realmente

muito difícil, pois já havia esgotado o prazo da medida provisória que

permitia a renegociação da dívida dos estados. Atendendo ao pedido do

Governador Roriz, fui ao Palácio do Planalto, onde, todos sabem, tenho
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vários amigos, e conseguimos reeditar a medida provisória. Essa é a

verdade. Somente dois estados brasileiros e o Distrito Federal, que não

deviam absolutamente nada, não tinham conseguido renegociar a dívida.

A nossa dívida com o Poder Executivo Federal era de R$

800.000.000,00 (oitocentos milhões de reais), a ser paga em 48 meses, com

juros de 18% ao ano. Alongamos o perfil da dívida, de 48 meses, ou seja,

quatro anos, para trinta anos, com os juros em patamar mais razoável: 6%

ao ano. Depois da negociação dessa dívida, tivemos condições de voltar a

negociar e agora, graças a Deus, podemos repassar a verba para a

população do Distrito Federal.

Eu queria que cada um dos Parlamentares se sentisse realmente

imbuído desse espírito do BID, pois houve colaboração direta da minha

pessoa, do Poder Legislativo, na renegociação da dívida do Governo do

Distrito Federal com o Poder Executivo Federal.

DEPUTADO BENÍCIO TAVARES - Sr. Presidente, aproveitando

a oportunidade, parabenizo esta Casa, na pessoa de V.Exa., por esse

esforço que, com certeza, foi significativo para a população do Distrito

Federal, haja vista que esses recursos são fundamentais para aqueles

recantos mais pobres da nossa cidade.

No ano que vem, se Deus quiser, nesta mesma data, teremos

todas as cidades asfaltadas graças ao trabalho de um Parlamentar desta

Casa, hoje Presidente da Câmara Legislativa do Distrito Federal. Parabéns,

Sr. Presidente!
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Muito obrigado,

Deputado Benício Tavares e demais Parlamentares.

Passamos ao próximo item da Ordem do Dia.

Item n° 5:

"Discussão e votação, em primeiro turno, do Projeto de Lei n°

2.093, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que 'cria cargos

comissionados na estrutura administrativa da Secretaria de Meio Ambiente e

Recursos Hídricos do Distrito Federal e dá outras providências'.

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CAS

Deputado - CCJ"

Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças, Deputado César Lacerda, que designe relator para a matéria.

(Pausa.)

Indico o Deputado João de Deus para relatar a matéria.

Concedo a palavra ao Deputado João de Deus para emitir

parecer sobre a matéria pela Comissão de Economia, Orçamento e

Finanças.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 2.093,

de 2001, de autoria do Poder Executivo, que "cria cargos comissionados na

estrutura administrativa da Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos

do Distrito Federal".
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Senhor Presidente, no âmbito da Comissão de Economia,

Orçamento e Finanças somos favoráveis ao projeto em questão.

É o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer da Comissão de Economia

Orçamento e Finanças permaneçam como estão; os que forem contrários

queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. Houve 2

votos contrários.

Solicito ao Deputado Paulo Tadeu que indique relator pela

Comissão de Assuntos Sociais.

Na ausência do Deputado Paulo Tadeu, esta Presidência

designa o Deputado Jorge Cauhy para emitir parecer.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei n° 2.093, de 2001, de

autoria do Poder Executivo, que "cria cargos comissionados na estrutura

administrativa da Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos do

Distrito Federal".

Senhor Presidente, a Comissão de Assuntos Sociais está de

pleno acordo com o projeto, não encontrando óbice à sua aprovação.



CAMARÁ LEGISLATIVA
Pp DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

pato

26 /06/ 01

Horário Início

15h
Sessão/ Reunião

EXTRAORDINÁRIA ]}>
Quarto

27

Toquígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

(Pausa.)

Náo havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer da Comissão de Assuntos

Sociais permaneçam como estão; os que forem contrários queiram

manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares.

Solicito ao Deputado Wilson Lima que emita parecer pela

Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sra. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 2.093, de 2001, de

autoria do Poder Executivo, que "cria cargos comissionados na estrutura

administrativa da Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos do

Distrito Federal".

Senhor Presidente, no âmbito da Comissão de Constituição e

Justiça, concluímos que o referido projeto atende aos requisitos de

legalidade, constitucionalidade, regimentabilidade e boa técnica legislativa,

não havendo qualquer óbice à sua aprovação. Somos, portanto, pela sua

admissibilidade.

É o parecer, Sr. Presidente.
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PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer da Comissão de

Constituição e Justiça permaneçam como estão; os que forem contrários

queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. Houve 1

voto contrário.

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 2.093, de

2001, de autoria do Poder Executivo, que 'cria cargos comissionados na

estrutura administrativa da Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos

do Distrito Federal'".

Concedo a palavra à Deputada Lúcia Carvalho para discutir.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para discutir. Sem revisão

da oradora.) - Sr. Presidente, Srs. Deputados, como Líder da bancada do

Partido dos Trabalhadores, registro que quando estávamos no governo

extinguimos em torno de três mil cargos comissionados, reduzindo-os para

dez mil. Com a posse deste governo, que já completa três anos, já foram

criados quatro mil cargos comissionados. Ou seja, na contramão daquilo que

tem sido dito a respeito da economia que o Estado deve fazer. E não se

trata de reajuste sobre o salário dos servidores. Na verdade, são cargos

comissionados, indicados para a estrutura de chefia. Então foram criados

mais de quatro mil cargos de chefia.



CÂMARA LPGISI ATIVA
DO DISTRITO F-EDERAL

3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQ U l GRÁFICAS

Data

26 /06/ 01
Horário Início

15h
Sessão/ Reunião

EXTRAORDINÁRIA V
Quarto

29

Ta q u íg rã f o (a) Revisor(a) Orador(a)

Diante disso, não há justificativa para aprovarmos a criação

desses cargos. Teremos, também, outros itens que tratarão da criação de

cargos.

Na área de saúde, por exemplo, há cerca de cinco mil servidores

e vão-se criar mil e quinhentos cargos comissionados. Na área de educação,

há cerca de trinta mil servidores e vão-se criar oitenta e seis cargos, o que é

justificável, pois trata-se de criação de escolas e transformação de escolas

em centros educacionais ou centros de ensino e demandam valores

pequenos. No entanto, os cargos que serão criados na Secretarias do Meio

Ambiente e da Secretaria de Saúde demandam valores elevadíssimos, pois

os salários serão acima de mil reais, chegando quase a três mil reais.

Portanto, registro a falta de planejamento, de economia e de

seriedade deste Governo. Não se dá um reajuste linear a todos os

trabalhadores, mas criam-se cargos comissionados, que serão ocupados por

futuros cabos eleitorais, aumentando a despesa do Estado em detrimento da

qualidade dos serviços públicos no Distrito Federal.

Por isso, votei contra o parecer da Comissão de Constituição e

Justiça a esse projeto. Registro a nossa indignação contra o aumento

excessivo do número de cargos comissionados ocorrido nos últimos três

anos, pois esse número chega perto de cinco mil novos cargos

comissionados.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo ao Deputado Renato Rainha.
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DEPUTADO RENATO RAINHA (PL Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, este projeto de lei

propõe criar mais vinte cargos em comissão, ou seja, cargos de livre

provimento, que serão exercidos por qualquer pessoa nomeada pelo Exmo.

Sr. Governador, para a Secretaria do Meio Ambiente e Recursos Hídricos do

Distrito Federal. Não é necessário ser servidores públicos. Este projeto traz

mais despesas para o Distrito Federal.

Esta Casa já aprovou em 1999 uma grande criação de cargos.

Solicito a atenção do nobre Presidente desta Casa e do nobre Líder do

Governo para esse fato, porque aqui no Poder Legislativo nós estamos, a

todo momento, tomando medidas para reduzir gastos. Fizemos um pacto -

líderes e Mesa Diretora - de não se aumentar despesas com a criação de

cargos. Agora, o Executivo encaminha a esta Casa um projeto que cria mais

vinte cargos em comissão, de livre provimento, para a Secretaria do Meio

Ambiente. Não acredito que essas contratações sejam necessárias. É

preciso que o Governo realoque os servidores do complexo administrativo

que estão sendo mal utilizados, que são muitos, como é o caso dos

servidores da Codeplan. São servidores altamente capacitados que foram

colocados na Polícia Militar e em outros órgãos sem finalidade alguma.

Repito: este projeto trará mais despesa com pessoal.

Eu aconselho o Governo a não aumentar despesas com cargos

em comissão, e sim, usar esse dinheiro para pagar os 28% dos servidores,

que é uma promessa de campanha. Foi compromisso do Exmo. Sr.

Governador o pagamento dos 28%. Inclusive, essa promessa de campanha
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certamente foi um dos elementos que definiu a eleição do Sr. Governador

nas eleições passadas. Solicito aos nobres parlamentares que façam uma

reflexão neste momento em que a própria Câmara Legislativa do Distrito

Federal chamou para si a responsabilidade de não aumentar despesas com

a criação de cargos. Nós temos vários projetos nesta Casa que tratam da

criação de cargos em comissão, de livre provimento.

Meu posicionamento é contrário porque entendo que esse

dinheiro pode ser muito melhor empregado, como melhorar a remuneração

dos servidores, em vez de criar um cabide de empregos sem finalidade

alguma e contra a população de Brasília.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Com a palavra o Líder do Governo, Deputado Edimar Pireneus.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS (PMDB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Parlamentares, imprensa,

eu entendo a preocupação do nobre Deputado Renato Rainha e de outros

Parlamentares que me antecederam quanto à criação de cargos em

comissão no Governo Joaquim Roriz.

Deputado Renato Rainha, V.Exa. é uma das pessoas que têm

defendido nesta Casa a questão do meio ambiente e a questão da invasão

de terras públicas. V.Exa. conhece muito bem o projeto do Governo, o Pró-

DF, e vários empreendimentos da iniciativa privada, principalmente dos

produtores, com relação à situação da preservação dos nossos mananciais,

das nossas águas, do nosso meio ambiente. Há muito tempo, não é de hoje,
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sentimos a necessidade de aumentar a fiscalização, o número de fiscais,

para assegurar à população de Brasília uma melhor qualidade de vida.

Por isso, a criação desses vinte cargos é no sentido de atender à

Secretaria do Meio Ambiente para que possamos ter todo o ritual necessário

para se preservar o meio ambiente. Uma das minhas grandes preocupações

é referente à região onde moro, Brazlândia, onde há o rio Descoberto.

Sessenta e cinco por cento das suas águas abastecem o Distrito Federal e a

cada dia que passa o setor que faz parte do INCRA 9, ligado à Ceilândia,

tem sofrido parcelamentos que não são permitidos. Esses parcelamentos

são um prejuízo muito grande. São de dois hectares, mas é proibido, pois é

uma região de menor índice, com cinco hectares.

Por isso, quando defendo esse projeto - como defenderei

também o projeto referente à saúde -, defendo a qualidade de vida e o meio

ambiente. Esse investimento, como está sendo feito, não será um prejuízo

para a nossa capital, ao contrário, será lucrativo, porque defenderá a

sociedade.

Muito obrigado, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão.

Concedo a palavra ao Líder do PMDB nesta Casa, Deputado

Silvio Linhares.

DEPUTADO SILVIO LINHARES (PMDB. Para discutir. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, imprensa,

população presente, antes de qualquer coisa quero deixar claro o meu apoio
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a este projeto. Parabenizo as secretarias envolvidas nesse processo que

vem ocorrendo agora no Governo do Distrito Federal que visa designar

novas pessoas, sangue novo para os nossos quadros, para que tenhamos

um atendimento melhor para a população do Distrito Federal.

Portanto, acho muito válida essa ideia de se aumentar o número

de servidores, principalmente porque uma das maiores preocupações do

mundo é o meio ambiente.

Nobre Presidente, Deputado Gim Argello, de antemão, espero

que V.Exa. inclua ainda na pauta de hoje o projeto referente à criação de

1.500 vagas para médicos no sistema de saúde do Distrito Federal. Esse

sistema é hoje bastante precário, principalmente pelo número excessivo de

atendimentos nos postos de saúde e hospitais.

Deputado Renato Rainha, eu não poderia deixar de valorizar a

sua pessoa, como sempre o fiz. Há pouco, V.Exa. declarou que a promessa

dos 28% havia sido uma das razões que levaram o nosso Governador ao

poder. Mas eu conheço outra razão, Deputado Renato Rainha, que foi o

apoio inconteste que V.Exa. deu ao Governador Joaquim Roriz, ao mobilizar

a Polícia Civil do Distrito Federal. Isso possibilitou que hoje pudéssemos

estar fazendo esse belo trabalho junto ao Governo do Distrito Federal.

Agradeço-lhe publicamente pelo apoio de V.Exa. Sei que nas próximas

eleições V.Exa. será candidato ao Governo. Entregaremos um Governo para

V.Exa. com uma Sematec mais cuidada, hospitais com mais médicos e,

principalmente, uma rede de ensino com mais professores. Sou seu fã,

Deputado Renato Rainha.
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Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO GIM ARGELLO) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não mais havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 14 Parlamentares. Houve dois

votos contrários.

A matéria segue a tramitação regimental.

Item n° 7:

"Discussão e votação, em turno único, do Projeto de Decreto

Legislativo de 2001, de autoria do Poder Executivo, que 'homologa convénio

de ICMS n° 91/91 (MSG 386/00)'.

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CCJ"

Para que esta Presidência possa entender melhor, retiro o Item

n° 7 da pauta da Ordem do Dia de hoje, informando que ele será apreciado

na sessão a ser realizada na quinta-feira.

Item n° 9:

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 1.880, de

2001, de autoria do Poder Executivo, que 'dispõe sobre a criação de cargos

em comissão e de funções gratificadas no Quadro Pessoal do Distrito
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Federal, parte relativa à Secretaria de Estado de Educação, e dá outras

providências1."

Na ausência do Presidente da CEOF, Deputado César Lacerda,

solicito ao Deputado João de Deus que apresente o parecer da Comissão de

Economia, Orçamento e Finanças.

DEPUTADO JOÃO DE DEUS (PDT. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Economia, Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 1.880,

de 2001, de autoria do Poder Executivo, que "dispõe sobre a criação de

cargos em comissão e de funções gratificadas no Quadro do Pessoal do

Distrito Federal, parte relativa à Secretaria de Estado de Educação, e dá

outras providências".

Sr. Presidente, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças

vota a favor do referido projeto, rejeitando a Emenda n° 1.

(Assume a Presidência o Deputado Aguinaldo de Jesus.)

PRESIDENTE (DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS) - Em

discussão o parecer da CEOF. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se, (Pausa.)

O parecer foi aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

DEPUTADO RENATO RAINHA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.



AMARA LEGISLATIVA
ÓO DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQ U l GRÁFICAS

Data

26 /06/ 01
Horário Início

15h
Sessão /Reunião

EXTRAORDINÁRIA ~i\

Quarto

36

ò^uígrafoía) Revisor(a) Orador(a)

PRESIDENTE (DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS) - Tem a

palavra V. Exa.

DEPUTADO RENATO RAINHA (PL. Sem revisão do orador.) -

Sr. Presidente, eu gostaria que os Parlamentares adentrassem o plenário,

pois há apenas sete Parlamentares aqui. Se eu puder votar no meu

gabinete, irei para lá agora.

PRESIDENTE (DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS) -

Atendendo ao apelo do Deputado Renato Rainha, solicito aos nobres

Deputados que se encontram no cafezinho que adentrem o plenário.

(Pausa.)

Solicito ao Deputado Paulo Tadeu, Presidente da Comissão de

Assuntos Sociais, que indique relator para a matéria. (Pausa.)

Como S.Exa. não se encontra presente, convido o Deputado

Jorge Cauhy a proferir o parecer da Comissão de Assuntos Sociais.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da CAS

sobre o Projeto de Lei n° 1.880, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que

"dispõe sobre a criação de cargos em comissão e de funções gratificadas no

Quadro de Pessoal do Distrito Federal, parte relativa à Secretaria de Estado

de Educação, e dá outras providências".

A Comissão de Assuntos Sociais nada tem a opor à aprovação

do projeto.

PRESIDENTE (DEPUTADO AGUINALDO DE JESUS) - Em

discussão o parecer da CAS. (Pausa.)
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Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

(Assume a Presidência o Deputado João de Deus.)

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO - Sr. Presidente, peço para fazer

uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADA LÚCIA CARVALHO (PT. Para fazer uso da palavra.

Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, como não temos urgência em

nenhum projeto, eu gostaria que V.Exa. encaminhasse a próxima votação

pelo processo nominal, já que existem notícias de que não há 13

Parlamentares presentes.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Deputada Lúcia

Carvalho, V.Exa. e o Deputado Renato Rainha têm toda razão.

Solicito ao Deputado Edimar Pireneus, Líder do Governo, que

chame os seus liderados para que possamos proceder à votação com o

quorum necessário.

DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS - Sr. Presidente, peço para

fazer o uso da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.
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DEPUTADO EDIMAR PIRENEUS (PMDB. Para fazer uso da

palavra. Sem revisão do orador.) - Companheiros que estão no cafezinho,

estamos votando projetos do Executivo! Como Bancada de Situação nesta

Casa, precisamos marcar nossas presenças e votar os projetos enviados

pelo Executivo!

Faço este apelo aos Parlamentares da Situação e aos da

Oposição, pois tenho certeza de que aqueles que entendem que o projeto é

bom para a sociedade votarão com o Governo, mas cabe à Bancada do

Governo vir a plenário cumprir à pauta, que foi um acordo de Lideranças na

Mesa Diretora.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Esta Presidência

reitera o pedido do Deputado Edimar Pireneus e apelando para que os

nobres Pares venham a plenário votar questões de interesse da sociedade.

Com a palavra, para emitir o parecer da Comissão de

Constituição e Justiça, o Deputado Wilson Lima.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da CCJ

sobre o Projeto de Lei n° 1.880, de 2001, de autoria do Poder Executivo, que

"dispõe sobre a criação de cargos em comissão e de funções gratificadas no

Quadro de Pessoal do Distrito Federai, parte relativa à Secretaria de Estado

de Educação, e dá outras providências".

No âmbito da CCJ, quanto ao aspecto da constitucionalidade,

regimentalidade, boa técnica legislativa e redacional, não há nenhum óbice à

aprovação do projeto. Portanto, somos pela sua admissibilidade.
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E o parecer.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Em discussão o

parecer da CCJ. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que votarem "sim" estarão aprovando o parecer;

os que votarem "não" estarão rejeitando-o.

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos

Deputados.

(Procede-se à votação nominal.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - A Presidência vai

anunciar o resultado da votação: 17 votos favoráveis. Houve 7 ausências.

Está aprovado o parecer da CCJ.

Em discussão, em primeiro turno, o projeto. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto foi aprovado com a presença de 17 Parlamentares,

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito a

inclusão do meu PDL n° 288, de 2000, para ser apreciado ainda nesta

sessão. Solicito o deferimento desta Presidência.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - A assessoria

está me alertando aqui, Deputado Wasny de Roure, que os PDL que

constam da Ordem do Dia foram apresentados ontem. Como V.Exa. está

apresentando agora, com certeza esse projeto constará da pauta de

amanhã.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, isso não

altera muito. Estranho, porque é comum a Mesa acolher, ainda que não
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esteja na pauta, não só substituição de projeto como inclusão. Como não

tenho certeza de que amanhã vou estar presente ou não, solicito a V.Exa. o

deferimento para ser incluído na Ordem do Dia de hoje.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Deputado Wasny

de Roure, a Mesa vai analisar e antes do término da sessão darei a resposta

a V.Exa.

Item n 6:

"Discussão e votação, em 1° primeiro turno, do Projeto de Lei n°

1.999/2001, de autoria do Poder Executivo, que 'autoriza o Poder Executivo

a abrir crédito suplementar à Lei Orçamentaria Anual do Distrito Federal no

valor de R$ 15.267,00 (quinze milhões, duzentos e sessenta e sete mil

reais)'.

Relatores: Deputado - CEOF

Deputado - CCJ"

A pedido do Líder do Governo esta Presidência retira o Item n° 6

da pauta desta sessão.

A Presidência suspende a sessão por dois minutos.

(Suspensa às 16h27min., a sessão é reaberta às 16h27min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Está reaberta a

presente sessão.

A Presidência comunica ao Deputado Wasny de Roure que a

Mesa acata a solicitação de V.Exa. Solicito ao Sr. Secretário que proceda à

leitura de todos os PDL, inclusive os PDL de V.Exa. e do Deputado Wilson

Lima.
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DEPUTADO WILSON LIMA - Sr. Presidente, solicito o uso da

palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WILSON LIMA (PSD. Sem revisão do orador.)- Sr.

Presidente, também solicito a V.Exa. que, assim como acenou positivamente

para o Deputado Wasny de Roure, acatando o pedido de S.Exa. com

respeito ao título de Cidadão Honorário de Brasília, acate os projetos que

estamos apresentando, inclusive o meu, que já entreguei para o Secretário

da Mesa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Está acatada a

solicitação dos Deputados Wilson Lima e Anilcéia Machado.

Esta Presidência suspende a presente sessão.

(Suspensa às 16h31min., a sessão é reaberta às 16h32min.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Está reaberta a

presente sessão.

Apreciação, em bloco, dos seguintes itens:

ITEM N° 10

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 86, de 1999, de autoria do Deputado José Edmar, que

'concede o título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Zorah de Siqueira

Santos1."

ITEM N° 11
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"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 404, de 2000, de autoria do Deputado Daniel Marques, que

'concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. António Dionisio

das Chagas'."

ITEM N° 12

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 448, de 2000, de autoria do Deputado Alírio Neto, que

Concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Desembargador Valter

Ferreira Xavier Filho'."

ITEM N° 13

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 464, de 2000, de autoria do Deputado Rodrigo Rollemberg,

que 'concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao advogado

Hermenito Dourado'."

ITEM N° 14

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 366, de 2000, de autoria dos Deputados Jorge Cauhy e Gim

Argello, que 'concede o título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Fátima

Nancy Andrighi'."

ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 354, de 1998, de autoria do Deputado Renato Rainha, que

'concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao advogado Leão

Sombra do Norte Fontes'."
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ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 288, de 2000, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que

'concede o título de Cidadão Honorário de Brasília post mortem ao

economista Walmir José Resende'."

ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 502, de 2000, de autoria dos Deputados Wilson Lima, Gim

Argello e Aguinaldo de Jesus, que 'concede o título de Cidadã Honorária de

Brasília à Sra. Maria Dagmar Bezerra Moura Freitas'.1'

ITEM EXTRAPAUTA

"Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Decreto

Legislativo n° 467, de 2001, de autoria da Deputada Anilcéia Machado, que

'concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao Prof. Fernando

Corassa'."

Solicito que retirem da pauta o Item n° 12, Projeto de Decreto

Legislativo n° 404, de 2000, que "concede o título de Cidadão Honorário de

Brasília ao Desembargador Valter Ferreira Xavier Filho, pois S.Exa. já é

detentor do referido título. O requerimento que foi proposto pelo Deputado

Alírio Neto será substituído por outro.

Na ausência do Presidente da Comissão de Assuntos Sociais,

Deputado Paulo Tadeu, solicito ao Deputado Jorge Cauhy que emita parecer

sobre as matérias.
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DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é o seguinte o

parecer da Comissão de Assuntos Sociais aos seguintes projetos de decreto

legislativo: Projeto de Decreto Legislativo n° 86, de 1999, de autoria do

Deputado José Edmar, que "concede o título de Cidadã Honorária de

Brasília à Sra. Zorah de Siqueira Santos"; Projeto de Decreto Legislativo n°

404, de 2000, de autoria do Deputado Daniel Marques, que "concede o título

de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. António Dionísio das Chagas";

Projeto de Decreto Legislativo n° 464, de 2000, de autoria do Deputado

Rodrigo Rollemberg, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília

ao advogado Hermenito Dourado"; Projeto de Decreto Legislativo n° 366, de

2000, de autoria dos Deputados Jorge Cauhy e Gim Argello, que "concede o

título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Fátima Nancy Andrighi"; Projeto

de Decreto Legislativo n° 354, de 1998, de autoria do Deputado Renato

Rainha, que "concede o título de Cidadão Honorário de Brasília ao advogado

Leão Sombra do Norte Fontes"; Projeto de Decreto Legislativo n° 288, de

2000, de autoria do Deputado Wasny de Roure, que "concede o título de

Cidadão Honorário de Brasília post mortem ao economista Walmir José

Resende"; Projeto de Decreto Legislativo n° 502, de 2000, de autoria dos

Deputados Wilson Lima, Gim Argello e Aguinaldo de Jesus, que "concede o

título de Cidadã Honorária de Brasília à Sra. Maria Dagmar Bezerra Moura

Freitas"; e Projeto de Decreto Legislativo n° 467, de 2001, de autoria da

Deputada Anilcéia Machado, que "concede o título Cidadão Honorário de

Brasília ao Prof. Fernando Corassa".
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A Comissão de Assuntos Sociais é favorável à aprovação dos

referidos projetos de decreto legislativo.

É o parecer, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Sobre a mesa,

Expediente que será lido pelo Sr. Secretário.

(Leitura do Expediente.)

O Expediente lido vai à publicação,

(Expediente publicado no DCL n° \11 , de tf / 06 / ° J , juntamente

com a ata sucinta da 4^ " sessão extraordinária.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Item extrapauta:

"Discussão e votação do Projeto de Decreto Legislativo n° 311,

de 2000, de autoria do Deputado Alírio Neto, que 'concede título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Walnir Santana Pimenta Almeida'."

Esclareço que este item será apreciado em substituição ao Item

n°12.

Solicito ao Relator, Deputado Jorge Cauhy, que apresente o

parecer da Comissão de Assuntos Sociais.

DEPUTADO JORGE CAUHY (PMDB. Para emitir parecer. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Decreto Legislativo n° 311, de

2000, de autoria do Deputado Alírio Neto, que "concede título de Cidadão

Honorário de Brasília ao Sr. Walnir Santana Pimenta Almeida".

A Comissão de Assuntos Sociais está de pleno acordo quanto à

aprovação do presente projeto de decreto legislativo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Solicito à Relatora, Deputada Anilcéia Machado, que apresente o

parecer da Comissão de Constituição e Justiça.
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DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO (PSDB. Para emitir parecer.

Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da

Comissão de Constituição e Justiça aos Projetos de Decreto Legislativo n°s

86/99, 404/00, 464/00, 336/00, 354/98, 288/00, 502/00, 467/01, 1.763/01 e

311/00.

O nosso parecer é favorável à aprovação dos referidos projetos

de decreto legislativo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Em discussão.

(Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Está aprovado com a presença de 13 Parlamentares.

Em discussão, os Projetos de Decreto Legislativo n°s 86/99,

404/00, 464/00, 336/00, 354/98, 288/00, 502/00, 467/01, 1.763/01 e 311/00,

em primeiro turno.

Em discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão;

os que forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

Estão aprovados com a presença de 13 Parlamentares.

Item extrapauta:
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"Discussão e votação, em 1° turno, do Requerimento n° 1.763, de

2001, de autoria da Deputada Anilcéia Machado, que 'requer a

transformação da sessão ordinária do dia 9 de agosto de 2001 em Comissão

Geral para a apresentação do Plano de Governo nas Áreas de Ação Social,

pelo secretário Dr. Gustavo Ribeiro'."

Em discussão.

Com a palavra o Deputado Wasny de Roure.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para discutir. Sem revisão

do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, seria importante que

esta Casa conhecesse o documento. Eu não o conheço. Um Governo que

tem um projeto social para Brasília deve ter, no mínimo, um documento

escrito para que possamos debatê-lo.

Espero que este requerimento não seja para substituir um

depoimento para o qual o Secretário foi convocado, na Comissão de

Assuntos Sociais. Não vamos misturar as duas coisas. Na Comissão de

Assuntos Sociais há um requerimento, de nossa autoria, convocando o Sr.

Secretário para manifestar-se acerca das decisões do CRT. Não vamos

confundir isso. Não quero obstaculizar a vinda do Sr. Secretário para

apresentar um projeto social do Governo, já as vésperas de um processo

eleitoral. Mas fico admirado que sejam necessários dois anos e meio de

governo para se ter um projeto social. Isso deveria ter sido apresentado no

início do ano de 1999. Porém, antes tarde do que nunca.

Não vamos confundir o depoimento do Secretário sobre a

decisão acerca do CRT e em relação ao projeto social que ele quer discutir



AMARA LGGISLAnVA
[ >O DISTRITO FEDERAL

3° SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Dqta

26 /06/ 01

Horário Início

15h

Sessão/ Reunião

EXTRAORDINÁRIA Ç^

Quarto

50

acjíuígrafo(a) Revisor(a) Orador(a)

com Brasília. O princípio da discussão é salutar no processo da formação

política e no entendimento das propostas.

Registro que uma coisa não significa o esvaziamento da outra.

Muito obrigado.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Continua em

discussão. (Pausa.)

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.

Em votação.

Os Deputados que o aprovam permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)

O projeto foi aprovado com a presença de 14 parlamentares.

A matéria segue a tramitação regimental.

DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para uso da palavra. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, deixo registrado para o Presidente desta

Casa, o Presidente da Comissão de Assuntos Sociais e a proponente do

requerimento que o depoimento do Sr. Secretário deve ocorrer primeiro na

Comissão de Assuntos Sociais, porque lá foi votado em primeira mão.

Depois, estaremos aqui ouvindo o Secretário acerca de suas propostas, que

entendo relevantes.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Deputado Wasny

de Roure, são proposições diferentes. V.Exa. pode ficar tranquilo.

DEPUTADO CHICO FLORESTA - Sr. Presidente, solicito o uso

da palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Tem a palavra

V.Exa.

DEPUTADO CHICO FLORESTA (PT. Para uso da palavra. Sem

revisão do orador.) - Sr. Presidente, estive ausente em virtude de um

Seminário realizado nesta tarde, na UnB, sobre a questão da água. Quero

agradecer ao Presidente Gim Argello, que foi de fundamental importância

para a realização desse debate. Inclusive, devo retirar-me daqui a pouco. No

encerramento, vamos tirar a agenda do movimento das águas do Distrito

Federal.

Em relação ao debate que está se travando de maneira

extemporânea sobre a questão do BID, como Secretário do Meio Ambiente

no governo Cristovam Buarque, participei diretamente da elaboração desse

projeto, que foi mantido. Não estamos entendendo essa celeuma que está

sendo criada artificialmente, com outros interesses. Nós, do Partido dos

Trabalhadores, como V.Exa. é testemunha, sempre nos colocamos na

posição de viabilização desses recursos que são fundamentais para o

Distrito Federal. Evidentemente, iremos controlar a boa aplicação desses

recursos; não admitiremos as trapincoladas, mas queremos que esse

dinheiro venha para o Distrito Federal.
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOÃO DE DEUS) - Eu não vou

entrar no mérito da questão do BID, mas vou parabenizá-lo por estar

participando do debate na UnB e porque sabemos que V.Exa. é um defensor

da natureza e das águas.

A Presidência convoca sessão extraordinária a realizar-se após

esta, com a seguinte

ORDEM DO DIA

Votação, em segundo turno, dos Projetos de Lei n°s 2.093/01;

1.880/01 e os PDLs n°s 448; 464; 366; 288; 502; 311; 467/01; 354/98 e 404.

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão.

(Levanta-se a sessão às 16h52min.)


